



盛会为窗 让世界认识漯河

□文/图 本报记者 王 培

美国高盛、美国杜邦、日本火腿株式会社、美国嘉吉、可口可乐、中粮集团等世界500强企业纷纷来漯投资兴业，香港华懋、旺旺、统一、华润怡宝、北大荒、加多宝、盼盼、华冠养元等一批境内外知名企业在我市均有投资项目……近年来，食博会的举办吸引越来越多的国内外客商前来参展，这也极大地促进了我市招商引资，吸引了一大批知名企业落户我市，促进我市经济社会不断发展。

A 食博盛会 吸引众多国内外客商

“食博会已经成功举办过十五届，影响越来越广，每年都吸引了大量国内外客商前来参加，让世界认识了漯河。”第十六届食博会综合服务协调委员会办公室一位负责人对记者说。

据介绍，第十四届食博会期间，共邀请境内外参会投资商855名，重要团组39个，成功签约了64个项目，投资总额346.7亿元。第十五届食博会期间，共邀请到重要团组46个，参会投资客商超千名，全市共达成投资项目63个，投资总额359亿元。

而今年，第十六届食博会的展位销售延续了往届的火爆态势。截至3月26日，2300个展位销售一空，共有来自全国22个省市自治区和多个境外展团的868家企业报名参展，其中包括中粮、双汇、维维、王老吉等82家国内食品百强和知名品牌企业。同时，本届食博会“一带一路”特色明显，已确定法国、意大利、俄罗斯、德国、丹麦、韩国、马来西亚、中国香港、中国台湾等25个国家和地区的78家参展企业。马来西亚应邀成为本届食博会主宾国，将举办主宾国推广专场活动。联合国粮农组织、世界粮食计划署将派驻华代表参会，并发布联合国食品采购信息、进行采购培训，力争有一批中国食品企业纳入联合国食品采购名录。

食博会历来重视采购商邀请，今年，中商联、中国联合国采购促进会、中国烹饪协会、北京华商会、中国教育后勤协会等一批商协会，中国人民大学、中央财经大学等11所高校，马来西亚代表团、大韩贸易投资振兴公社等一批境外团组确定参会，网上实名注册的采购企业突破2000家。

另外，我市充分借助食博会平台，务实精准邀商，强化项目对接。截至目前，拟参加本届食博会的投资商已突破600名，其中包括京东集团、圆通速递、碧桂园集团、太平洋建设集团、阿里巴巴、万达集团等70多名国内外500强企业高管；统一集团、台湾福贞控股公司、杜康控股集团、大参林医药集团、北京同仁堂集团等行业百强、知名企业、上市公司高管和项目投资负责人100多名；中国食品工业协会、中国副食流通协会、中国食品和包装机械协会、中国科学院老专家技术中心、中非友好发展基金会等70多家商协会、行业协会负责人。



↑ 漯河联泰食品有限公司的现代化生产车间。
← 第十五届食博会上，众多国内外客商前来参展。

B 一大批知名企业纷纷落户漯河

“提起联泰可能很多人不了解，但是提起巧巧虾条，应该能勾起不少人的童年回忆。”5月7日，漯河联泰食品有限公司一位负责人史先生对记者说。

位于临颖县的漯河联泰食品有限公司是一家农副产品精深加工、生产销售为一体的“农业产业化国家重点龙头企业”。1997年，祖籍福建的许文博先生来到临颖投资兴业，创办了漯河联泰食品有限公司。公司从“巧巧”虾条起步，经过20多年坚持不懈地努力和创新，逐步发展壮大，目前主要生产“喜盈盈”“巧巧”两大品牌的膨化、烘焙、果冻、糖果等四大系列休闲食品。

“这是我们公司这两年新推出的虾肉片、酸奶果冻、‘小公举’蛋糕。像这种虾肉片选用的是新鲜活虾肉，纯天然用料，最大的保留最大的保存了食材的特色，味道鲜美，营养丰富。”史先生告诉记者，公司一直注重产品的研发和创新，走在国内同行业的前列，目前已经拥有了四大类300多个品种的产品。另外，近年来公司不断创新互联网销售的运营模式，大力发展电商平台，目前已经入驻京东超市、京东新通路、天猫旗舰店、天猫超市、微信商城、阿里零售通等平台。

在漯河多年的发展，漯河联泰食品有限公司逐步壮大，发展成为临颖

食品行业数一数二的龙头企业。史先生对记者说，漯河举办的食博会，公司每届都会参加，漯河食品工业的发展和食品名城的荣誉，对于公司的发展有很大的帮助，同时，董事长许文博先生引进了多家外商、闽商投资企业入驻漯河，也为地方招商引资工作做出了突出的贡献。

以食为媒，随着食品工业的不断发展和食博会的影响力越来越大，漯河吸引着越来越多的中外名企来漯发展。近年来，我市深入实施开放带动，着力深化项目招大引强，先后引进世界500强企业15家、国内500强企业20家，行业龙头、知名品牌企业60多家，为全市经济社会发展注入新动力。

其中在食品产业方面，一大批境内外知名企业在漯河均有投资项目，全市引进外资额的60%以上来自食品企业，漯河已成为全国重要的食品加工产业集聚地。

另外，我市还在盐化工产业方面、装备制造、新能源汽车及装配式建筑产业方面、电子信息及生物医药产业方面、电子商务、商贸物流等现代服务业方面、基础设施、区域开发方面招大引强，这些项目的陆续开工落地也必将为我市经济社会发展备足后劲。

开放招商 带动我市经济社会发展

以往，不少临颖人都会选择外出打工挣钱养家，如今，随着临颖食品产业的不断发展和壮大，临颖县已经成为中部地区名企名牌集聚最多和名优休闲食品产量最大的产业基地，被命名为“中国休闲食品之都”，众多的企业提供了大量的工作岗位，临颖人在家门口就能就业，赚钱顾家两不误。

临颖人的生活变化只是全市发展的一个缩影。据了解，经过近年来持续不断的招大引强，招商引资已成为促进我市经济社会发展的重要推动力。

招商引资对我市经济社会的拉动作用不断增强。每年的市定重点项目中，外来投资项目数量占80%以上，外来投资企业数量占全市191家重点工业企业的近90%，外来投资企业吸纳就业人数占全市的80%以上，纳税前百强中外来企业超总数的三分之一，实际到位境内外资金占全市固定资产投资总额的36%，外来投资企业已成为支撑全市经济社会发展的主导力量。

随着招商引资力度的加大，我市产业结构也不断优化升级。

我市通过着力围绕食品、电子、医药化工等主导产业招大引强、集群引进，促成双汇集团与8个国家和地区的20多家企业合作，成为全球最大的肉类加工企业；

通过引进可口可乐、嘉吉、乐天、统一、旺旺、雅客、今麦郎、盼盼、华冠养元等60多家境内外知名食品企业，我市形成了肉类加工、休闲食品、粮食加工、饮料加工等相对完善的食物产业链；

在盐化工产业方面先后吸引中盐、中农、河南能源、金山化工等央企省企及关联企业20多家，逐步向精细化、高端化、集群化发展；

富士康建泰科技、源德福科技、渴望通信等一批电子信息龙头项目先后建成投产，使电子信息主导产业进一步发展壮大；

阿里巴巴、慧聪网、淘宝云客服、顺丰快递、“四通一达”等一批电商快递重点项目落地实施，有力推动了电子商务等新兴产业快速发展。

同时，招商引资也促进了开放环境的日益优化。招商引资缓解了我市城市建设资金的不足，也加快完善了开放平台建设。

临颖县产业集聚区升格为省级经济技术开发区，经济技术开发区、舞阳县产业集聚区先后摘取“二星”，漯河市星级产业集聚区占比居全省前列，全市六个产业集聚区招商成果越来越丰硕，已成为我市转型升级的突破口，招商引资的主平台和新的经济增长极，我市扩大开放、招商引资的有效载体更加突出。

通过吸引外来投资城市建设、现代服务业等领域，全市重大城建工程快速推进。招商引资使项目建设、产业集聚区乃至全市经济得到长足发展，城市功能不断完善，品位不断提升，投资发展环境不断优化，开放招商成果持续惠及民生。